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Modena lì, 13 marzo 2018
A tutti i Soci

del Lions Club Modena Host

Loro Sedi

Cara/o Amica/o,

come consuetudine, in qualità di Past President e di Presidente del Comitato Elettorale, conduco un sondaggio per accertare la disponibilità dei Soci ad assumere cariche negli organi del Club per l’Anno Sociale 2018/2019 (decorrenza 01/07/2018).

Ti ricordo che tali cariche devono essere attribuite direttamente dall’Assemblea dei Soci e che hanno tutte la durata di 1 anno, fatta eccezione per i Consiglieri che durano in carica 2 anni.

Ti sarò molto grato se vorrai comunicare a me personalmente ovvero al Segretario Fabrizio Corradini, con cortese sollecitudine e comunque entro e non oltre il prossimo 26 marzo 2018, la Tua eventuale disponibilità in modo che possa essere preparata adeguatamente e correttamente la 2a Assemblea Ordinaria dei Soci, quella elettiva per il rinnovo delle cariche del Club, che verrà convocata (con apposita comunicazione nei termini previsti) per il giorno
Giovedì 12 Aprile 2018
Le cariche che si renderanno vacanti sono le seguenti:

· Il Presidente del Club

· I Tre Vice Presidenti 
· Il Segretario 
· Il Tesoriere 
· Il Cerimoniere

· Due Consiglieri (restano in carica i Consiglieri Daniele Cavalieri e Franco Schianchi)
· Il Presidente del “Comitato Soci”
· Il Coordinatore LCIF (Lions Club International Foundation) di Club 
Ti comunico che per la carica di Presidente si è già reso disponibile l’amico PAOLO FERRARI.
Ritengo superfluo ricordare che proporsi per una carica ha un particolare significato in un “Club di servizio” come il nostro: “We Serve” è il nostro motto. 

Nel rammentarTi che puoi presentare la Tua candidatura al sottoscritto al seguente indirizzo e-mail: caesar.angeli1947@gmail.com, oppure al Segretario Fabrizio Corradini al seguente indirizzo e-mail: fcorradini@commercialistiinmodena.com, Ti porgo i miei più cari saluti.
     


 Il Past President e Presidente del Comitato Elettorale






Cesare Angeli
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