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Modena, 31 maggio 2018

A tutti i Soci
del Lions Club Modena Host
Loro Sedi
Cari Amici e Care Amiche,

il tempo passa davvero in fretta e mi sembra ieri quando ho ricevuto il "martelletto" di Presidente dall'amico Cesare Angeli. 

È stato per me un anno pieno di soddisfazioni, nel quale ho potuto conoscere meglio ed apprezzare ancor più tanti di Voi e, più in generale, il nostro mondo Lions e le sue finalità. 

Per ricordare i tanti bei momenti di quest'anno, trascorsi insieme a Voi, e per festeggiare in amicizia, Vi aspetto alla “SERATA DI CHIUSURA” dell’Anno Sociale 2017/2018 del nostro Club che si terrà

Giovedì 14 giugno 2018 - Ore 20:15

a Villa Canossi, via Campagnola n.26
Mandriolo di Correggio (RE)
Sarà anche l'occasione per consegnare il "martelletto" all'amico Paolo Ferrari, al quale fin da ora formulo i migliori auguri per la sua Presidenza. 

Ricordo, infine, che alla serata parteciperà il nostro Governatore, Piero Augusto Nasuelli, per la tradizionale Visita Ufficiale al nostro Club. 

Spero dunque che possiate partecipare numerosi.

Costo della serata per Familiari ed Ospiti: € 60,00.
Per partecipare alla serata siete pregati di confermare la Vostra presenza, per ragioni organizzative entro e non oltre Lunedì 11 giugno 2018, al nostro Cerimoniere Benedetta Angeli: tel.340/7859105 - e.mail: benedetta.angeli8108@gmail.com.
Sperando di incontrarvi tutti, insieme a familiari ed ospiti, Vi saluto cordialmente.
    
     Con i migliori saluti








      
       IL PRESIDENTE  







               
    (Alessandro Bariola)
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