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Cari Soci,

nell'augurare a tutti Voi ed ai vostri cari innanzitutto tanta salute, ma anche buone vacanze e un divertente Ferragosto, mi fa piacere anche comunicarVi che siamo riusciti ad organizzare, con gli altri Club di Modena, DOMENICA 30 AGOSTO, il tradizionale ritrovo all'Ippodromo Ghirlandina in occasione dell'ultima corsa in notturna prevista dal calendario ippico.

Molti di Voi saranno ancora a godersi le meritate vacanze, ma altrettanti saranno già rientrati in Città ed a questi mi rivolgo per invitarli a non perdere l'occasione di ritrovarci all'aria aperta, magari in compagnia di figli e nipoti.

Oltre alla cena con musica dal vivo nel privè dell'Ippodromo, sarà possibile prenotare una visita alle scuderie per poter ascoltare il racconto dei drivers che ci parleranno dei loro cavalli, visita molto adatta a chi ha ragazzi a cui mostrare da vicino questa interessante realtà.

La visita sarà possibile solo per un numero ristretto di persone e prevede il raduno con i propri mezzi all'ingresso delle scuderie dalle 18,30; finita la visita il gruppo si sposterà sempre con i propri mezzi sul lato ingresso Ippodromo con possibilità di parcheggiare all'interno.
Per tutti gli altri, sarà possibile iniziare ad entrare a partire dalle 19,30 con possibilità di parcheggiare l'auto all'interno lato sinistro.

Al fine di facilitare la procedura di ingresso è indispensabile comunicare nome e cognome anche degli ospiti, possibilmente entro il 28/08  direttamente a Benedetta Angeli.
il costo della cena con aperitivo ed accompagnamento musicale è di 30 euro per gli ospiti.

Ogni Lions Club premierà una corsa con la Coppa Lions.
E' prevista la gara con i Sulky con premiazione; ogni Club dovrà indicare un socio volontario che correrà (messo in sicurezza) a fianco del driver.
E' possibile prenotarsi per salire sul pulmino della Giuria e vivere da vicino la gara e fare fotografie.

Nella speranza di rivedervi numerosi, Vi auguro una buona estate
Victor J Poppi
Presidente Lions Modena Host

Victor Josè Poppi
Presidente Lions Club Modena Host
Via Oneglia, 5 – 41125 Modena
Cell. 335.7630956; mail:vicpoppi@gmail.com
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