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    Modena lì, 27 settembre 2020

A tutti i Soci
del Lions Club Modena Host
Loro Sedi
Cari amici,

sono aperte le prenotazioni a numero chiuso per la conviviale culturale programmata per il giorno 

Giovedì 29 ottobre 2020 - Ore 17:30
Partenza in bus riservato da piazza Manzoni (Staz. Piccola), o a richiesta al casello di Modena sud, per raggiungere a Bologna il rinascimentale palazzo Albergati, sede espositiva della Mostra “LES IMPRESSIONNISTES”

Potremo ammirare principalmente Monet, ma anche Manet, Renoir, Degas, Corot, Sisley, Caillebotte, Morisot, Boudin, Pissarro e Signac che saranno gli indiscussi protagonisti della mostra “Monet e gli Impressionisti”; capolavori provenienti dal “Musée Marmottan Monet” di Parigi e mai portate in tournée prima d’ora. Un’occasione irripetibile ed a portata di mano per ripercorrere l’evoluzione del movimento pittorico più amato a livello globale.

La mostra sta avendo un grandissimo successo e non è possibile visitarla in gruppo nei giorni festivi. Siamo riusciti, faticosamente ad opzionare 40 biglietti, con 2 guide private riservate. Dovremo essere a palazzo Albergati entro le ore 19 per prepararci ad entrare, separati in 2 gruppi da 20, alle ore 19,15 ed alle ore 19,30. La capienza del museo è stata ridotta a sole 75 persone/ora, con obbligo di indossare la mascherina. La visita guidata durerà 60 minuti ed al termine verremo prelevati dal nostro bus che ci porterà in una tipica trattoria bolognese, con sala a noi riservata, per consumare la cena, al termine della quale faremo rientro a Modena. 

Per ragioni organizzative sarà possibile accettare solo le prime 40 prenotazioni ricevute, le successive andranno in “lista d’attesa”. Dovendo esercitare l’opzione entro lunedì 12 ottobre, le prenotazioni verranno chiuse al più tardi domenica 11 ottobre, o anche prima al raggiungimento della 40^. 

Costo della serata per familiari ed ospiti: 65,00 euro tutto compreso.
Per i soci il costo è di 35,00 euro, essendo considerata una conviviale.
Per prenotare, entro e non oltre domenica 11 ottobre 2020, siete pregati di scrivere o contattare il nostro Cerimoniere Benedetta Angeli: tel.340/7859105 - e.mail: benedetta.angeli8108@gmail.com.

Il bus è dotato di termoscanner all’entrata e sanificatore per le mani; i posti verranno rigorosamente assegnati all’atto della prenotazione tenendo conto delle autodichiarazioni sullo stato di “congiunto” per i familiari dei soci; durante il viaggio è obbligatorio indossare la mascherina.
Alla conferma della prenotazione verrà trasmessa tutta la modulistica obbligatoria da compilare per bus, museo e ristorante.

Un caro saluto.							

Victor Josè Poppi
Presidente Lions Club Modena Host
Via Oneglia, 5 – 41125 Modena
Cell. 335.7630956; mail:vicpoppi@gmail.com
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